



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

河北法制报4月25日讯(记者 牛继芬)今天,省检察院召开“检察护航创新发展”知识产权保护检察工作新闻发布会,通报2020年全省检察机关知识产权保护检察工作开展情况,发布了于某等假冒注册商标案等5个典型案例。

2020年,全省检察机关积极履行检察职责,不断加大侵犯知识产权犯罪打击力度,共批准逮捕侵犯知识产权犯罪案121件180人,提起公诉197件352人,监督立案8件8人,监督撤案3件5人。尽管受疫情影响,全省检察机关批准逮捕侵犯知识产权犯罪案件同比上升7%,提起公诉同比上升34.9%,监督公安机关立案8件,同比上升15%。

办案中,全省检察机关建立专业化办案团队,聘请知识产权方面的专家、学者成立专家咨询委员会,为案件精准办理提供专业的智力支持。不断完善提前介入引导侦查取证工作机制,确保建立合法高效的指控证据体系。发挥民事、行政、公益诉讼检察职能作用,确保对知识产权权利人合法权益的保护。充分利用“两法衔接”平台,为刑事犯罪案件办理奠定坚实基础。加大要案挂牌督办制度,加大培树优秀典型案例力度,对下指导工作成效明显。探索和推进侵犯知识产权犯罪案件刑、民、公益“三合一”办案模式,打造办案合力。建立完善知识产权类案件专业化办案组和人才库,并借助外脑发挥系统外人才作用,召开听证会利用公众话语提升司法办案公信力。

## “救火队长”

### ——记石家庄监狱二十七监区监区长侯国

#### 最美政法干警

河北法制报记者 张乔

石家庄监狱二十七监区(对外称石家庄监狱医院)监区长侯国很忙。建成全省监狱系统唯一的五星级规范化医院,唯一的血液透析中心,他只用了两年;疫情防控期间,他与同事仅用三天时间就编辑了近10万字的医学防控手册、防疫手册;每年与服刑人员谈话不下百余次,会见其家属不少于30次。石家庄监狱党委书记、监狱长刘建华这样评价他:对党忠诚,信念坚定,作风过硬,哪里有困难,哪里有“硬骨头”要啃,监狱领导第一个想到的准是他。因此,他有个响当当的外号——“救火队长”。

#### 对症下药进行教育改造,让服刑人员鼓起热爱生命重新做人的勇气

“世上无难事,只怕侯监区长。”监狱干警这样形容侯国。的确,不论多么难以改造的服刑人员,到了侯国这儿,都能“迎刃而解”。最高法新的减刑、假释规定出台后,由于政策收紧,部分服刑人员



因被限制减刑而思想波动较大,甚至出现消极情绪,抗拒改造,魏某就是其中一个。

魏某因家庭矛盾,将妻子和岳母杀死后潜逃,后被公安机关抓获,法院以故意杀人罪判处其死刑,缓期二年执行。刚开始入监时,魏某为保住一条命,改造积极肯干。最高法新的减刑、假释规定出台后,魏某属于限制减刑人员,其改造热情顿时全无,开始装病甚至声称要自杀。

对此,侯国没有单纯地批评教育,而是找来魏某的案卷翻阅,并在接见日见到了魏某儿子魏某某。魏某某称,当时母亲遇害父亲被抓时,他年龄尚小。考虑到父亲被判处死刑他就会成为孤儿,其他亲人就让他签订了刑事谅解书。法院从人道角度出发,判处了父亲死缓。

紧接着,侯国告诉魏某某其父亲近期的表现,有破罐子破摔的意思。他希望魏某某配合监狱,做好魏某的思想工作。魏某某劝说魏某:“儿子的成长你已缺席,希望孙子的成长你能看到。好好改造,早点出去,我们一家人在一起。”儿子的话让魏某愧疚落泪,也唤起了他对生命的眷恋。从此,魏某积极投入到改造中。

那某是个典型的“头难剃”。因



图为侯国在血液透析中心了解运行情况。(资料图片)

为不服判决,他曾22年拒不认罪、3次调狱、13次严管、3次被关禁闭。2018年调入二十七监区后,其不服从管理,拒不认罪,改造消极,严重影响其他服刑人员的改造情绪。侯国认真翻阅了那某档案,久久不能理解症结究竟在哪里。随后,他利用一周时间,每天和那某聊天谈话,由案件谈到家庭、由改造谈到生活。谈话中那某几次哽咽,称自己唯一担心的就是年过八旬的老父亲,他最怕的是不能为父亲送终。侯国说:“父亲一直在等你出去。只有踏实改造,早点出去,才能在父亲

床前尽孝啊。”一句话戳中了那某内心最柔软的部分。他写下认罪悔罪书,投入到正常改造中。

#### 紧盯医疗安全解决“三难”,让患病服刑人员和家属心服口服不再闹气

患病服刑人员难管理、难教育、难改造,是监狱工作的“三难”。侯国主动介入,首先从思想工作开始,消除患病服刑人员思想顾虑,使他们放下思想包袱,看到新生的希望。

(下转第2版)

## 2021年河北省全民阅读暨版权宣传周系列宣传活动启动

河北法制报(记者 封颖慧)4月23日,省委宣传部、省新闻出版局、省版权局联合启动“河北省版权宣传周和全民阅读活动暨河北省打击侵权盗版非法出版活动”。

当天上午9时,启动仪式在石家庄市第四十二中学举行。省委宣传部常务副部长、省新闻出版局局长、省版权局局长宋文新出席并讲话。宋文新强调,要把党史学习教育融入这次全民阅读和版权宣传周活动中,着力唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律。要深入贯彻落实《关于促进全民阅读工作的意见》提出的各项任务,完善全民阅读基础设施和服务体系,创新全民阅读方式方法,更好地满足人民文化需求,增强人民精神力量。要紧紧围绕“全面加强版权工

作,推动构建新发展格局”主题,把贯彻落实党中央的战略决策部署作为版权宣传工作的着眼点,以群众喜闻乐见的形式,开展丰富多彩的宣传普及活动。

启动仪式中,省委宣传部、省高级人民法院、省公安厅有关领导分别宣读了全民阅读倡议书,通报了2020年我省获评全国版权示范单位情况以及查处侵权盗版案件有功单位有功个人名单,通报了2020年度全省作品登记情况,并向全国版权示范单位获得者授牌,向获得全国查处侵权盗版案件有功单位有功个人颁发奖金。“阅读推广人”代表上台进行了发言,第九届河北省青少年“阅·知行”读书活动优秀学生代表表演了作品《党旗飘扬》。12家媒体签订了版权保护承诺书。

## 我省首个律师事务所党委成立

河北法制报(记者 张世杰)4月22日,中共北京大成(石家庄)律师事务所委员会成立大会在石家庄召开。据悉,这是我省成立的第一个律师事务所党委,标志着我省律师行业党建工作进入新阶段。省司法厅厅长、省律师行业党委书记贾文雅出席并讲话。

贾文雅在讲话中提出,北京大成(石家庄)律所党委要把党委建设好,把党委领导核心作用发挥好,把全所律师的思想和力量凝聚好,讲政治、强党建、学党史、受洗礼,真碰硬、治顽疾,立潮头、勇争先,抓管理、强保障,推动律所党的建设和业务发展在新起点上取得更大成效。

会上宣读了《河北省律师行业党委关于同意成立中共北京大成(石家庄)律师事务所党委的批复》。会议表决通过了《党委选举办法(审议稿)》《党委书记、副书记选举办法(审议稿)》。大会通过差额选举、无记名投票的方式,选举出中共北京大成(石家庄)律师事务所委员会。随后,中共北京大成(石家庄)律师事务所委员会召开第一次会议,选举出党委书记、党委副书记。

设立律师事务所党委,将更好地促进我省律师党建工作,发挥律师事务所党组织战斗堡垒作用和律师党员先锋模范作用,为推进律师行业健康发展发挥积极作用。

## 我省集中销毁6大类120多吨假冒伪劣商品

河北法制报(记者 张世杰)4月23日,全国打击侵权假冒工作领导小组办公室组织开展“保护知识产权、打击侵权假冒,云上直播16省(区、市)集中销毁行动”,河北分会场对我省查处的6大类120多吨假冒伪劣商品进行了集中销毁,同时进行了云上直播。

活动现场,按照国家统一部署,我省集中销毁了包括食品、药品、日化品、烟草等6大类、120多吨假冒伪劣商品,向社会各界表明我省打击侵权假冒违法犯罪行为的鲜明态度和工作决心。

据悉,我省各级打击

侵权假冒工作领导小组及成员单位认真履行职责,加大知识产权保护力度,严厉打击侵权假冒行为,为维护市场经济秩序、促进经济社会高质量发展作出了积极贡献。2019年、2020年我省打击侵权假冒工作考核连续两年A类优秀,位列全国前列。新冠肺炎疫情发生以来,全省各级各有关部门强化防疫物资生产、销售和出口等质量安全监管,扎实开展专项整治行动,有效遏制了侵权假冒违法行为,保证了市场秩序持续稳定,为满足防疫和民生物资需要、统筹疫情防控和经济社会发展提供了有力保障。



图为销毁假冒伪劣商品现场。

河北法制报记者 张世杰 摄



让书香与人生相伴,让阅读成为习惯,用思考维护正义。4月22日,邯郸市人民检察院组织开展了青年干警读书分享会活动。分享内容涉及党史、法律、文学……多名青年干警在分享自己读书体会的同时,还推荐了相关书籍。图为读书分享会现场。

苗亚坤 胡少瑾 摄



## 三车相撞 大货车漏油 液化气罐漏气 我们果断出手



### 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

讲述:李荣焕 唐山市丰润区公安局姜家营派出所民警  
整理:河北法制报记者 吴艳丽

4月20日上午10时多,我所在的唐山市丰润区公安局姜家营派出所接指挥中心派警称,丰润北外环原津西正达钢厂南门前路段三车相撞,一辆拉着液化气罐的农用三轮车侧翻,大货车柴油外流。警情就是命令,我马上带领辅警李东、贾兆山、刘健出警。

到达事发地点后,我们发现现场一片混乱,两辆半挂车车头相对,农用三轮车侧翻,司机受伤。其中一辆大货车车头受损严

重,油箱破裂,柴油像打开水龙头的自来水一样往下流,十几个从侧翻的农用三轮车上滚下来的液化气罐横七竖八地散落在积着柴油的地面上,空气中弥漫着液化气的味道。

我定了定神,指挥大家先抢救伤者,并快速关掉液化气的阀门,将它们搬到离大货车较远、较为安全的地方。对大货车比较熟悉的辅警贾兆山提醒我说,这种情况下如果不及时断电,极容易因电线短路着火,引起大货车上的柴油燃烧,如果大货车上漏出的柴油点燃,势必会引起车辆燃烧,地面的柴油燃烧,那么会引燃液化气罐,后果不堪设想。他顾不上这些,爬上正在漏油的大货车,切断了电瓶开关,紧接着又切断了另一辆车的电瓶开关。

随后,120救护车到达现场,我们又协助医护人员将伤者送到救护车上。此时,消防大队、交警事故中队也赶到,接着处理后续工作。在移交工作过程中,我感到手



图为事故现场。

疼,这才发现在排险时手部被划伤,但为了老百姓的生命财产安全,这点小伤不算什么。

紧张的抢险救援工作告一段落,伤员和周围的老百姓都对我们竖起大拇指:“你们动作真快,考虑问题全面,各个细节也处理得特别到位。有人民警察我们就是放

心!”虽然已经是一名即将退休的老民警,但听到老百姓的夸赞,我内心仍然十分激动。守护人民群众的生命财产安全是我们义不容辞的责任,这种责任已经融入血脉。现在虽然芳华不再,但我初心不改,仍将在岗位上默默坚守,守护群众平安。

### 我做的群众最满意的一件事